



随着威海经济的快速发展,越来越多的外国专家选择来威海工作。据悉,今年来威海的外国专家约有450人。这些外国专家是国外高层次人才中的精英,以提供技术指导、投资办企业、教学等多种方式,积极投身到威海的经济和

社会建设中。

威海市政府高度重视外国专家工作,市人力资源和社会保障局不断加大外国专家管理与服务力度,多措并举,积极鼓励企事业单位聘请外国专家,为外国专家来威提供优越的工作和生活环

境,对做出突出贡献的外国专家给予表彰奖励。目前,在威工作的外国专家中,有1名获得国家“友谊奖”,18名获得“齐鲁友谊奖”,46名获得“威海友谊奖”。本专栏将带着您从不同角度走近这些外国专家,共同分享他们在威海的经历。

威海友谊奖获奖者系列专访

这个“求求”老师,非常爱操心

威海友谊奖获得者、威海职业学院韩国外教李祥求的爱生情结

本报记者 孙丽乐 朱锦绣 本报通讯员 孙平

白色衬衫,西装领带,加上一条很“韩国”的黑白条纹围巾……来到威海职业学院见到韩国外教李祥求,第一印象是装束上的简单与干净,面容上的慈祥可亲,当交谈一段时间后,又发现了这个65岁的韩国外教十分幽默和诙谐。李祥求来威海职业学院执教已经有两年多了,“在韩国的时候,当老师是我一直的

想,如今,这个梦想在中国实现了。”

李祥求来中国教学不仅仅停留在传授知识的层面上,他还是个爱管闲事、爱操心心的老师。他发自内心地热爱自己的职业、热爱学生,不管在学习还是生活上,都给学生们带来了无尽的知识以及乐趣。于是,学生们都亲切地叫他“求求”老师。



组织太极学堂,李祥求(前排居中)与学生们在太极拳练习场。

在中国圆了教师梦,普通话带点胶东味儿

李祥求毕业于韩国的首尔大学,来中国前,李祥求在一家石油公司任副总经理。6年前,李祥求退休后跟着韩国的协力团来到了中国的烟台大学任教。“当老师是我一直的梦想,在韩国没有机会实现,于是来到了中国。”而对于为何选择了中国,他说,“1989年就曾经来过中国旅游,并爱上了中国。”而威海与韩国离得近,而且吃的很多东西都和

韩国很相似,于是就选择了威海。“威海的韩国料理很多都和我老婆做的是一个味道。”

李祥求英语、德语都懂,当然中文说得也不赖。在与记者交谈的过程中,他经常用中文表达。但是,他的普通话并不那么标准,多少带点“威海味儿”。威海职业学院的一位老师笑着告诉记者,李祥求来到中国呆的时间最长的两个地方,一个是烟台,一

个是威海,“从没有报班学过汉语,都是在日常的交谈中学会的,所以难免听起来带点胶东味儿。”

在烟台大学期间,李祥求担负起了韩国和山东的很多合作交流中介人,在2005年获得了“齐鲁友谊奖”。而对于这次的“威海友谊奖”,他表示,“我是真正地爱威海、爱学生,在我眼中做的很多事情都是一些小事,获奖有点不敢当。”

上课很有激情,课后与学生打成一片

提起李祥求上课的风格,他的学生异口同声地表示,“太有激情了。”“李老师上课的时候,课堂上充满了欢笑。除此之外,李老师并不像国内老师上课那么死板,充满了活力。比如说李老师要教我们‘走出去’这个词组的话,他会立马冲出去演示这个词组,以此来让我们加深印象。我们还没有反应过来,他就已经冲出去了,惹得我们哈哈大笑,在笑中,这个词组的印象就很深刻了。”李老师的

学生田炜炜告诉记者。

在课堂上,李祥求活力四射,而在课后,也和学生们打成了一片。“每天早上五点半,李老师就让我们起床,跟着他打太极拳。”学生刘冬阳说。听到这话,李老师马上纠正,“现在天冷,我把时间改成5点45分啦。”“早上的时光很美好,但是年轻人都喜欢睡觉,这样把青春都浪费在被窝里了,所以我每天早上督促学生起来和我一起打太极修身养

性。”

除此之外,李祥求还经常不定期地和学生们吃饭、郊游。在游玩的同时加强沟通,从而提高学生们韩语的听说能力。“出去的时候我都要求学生说韩语,一旦违反就罚钱。一般就是5毛钱,罚了后留作班费。”李祥求笑着说,“对于学生们来说,其实几毛钱根本就无所谓,只是为了督促学生们说韩语而已。要想学好,必须平时多说,多听。”

为学生戒了30年的烟瘾,爱管些“小闲事”

李祥求是发自内心地爱学生、爱老师这个职业的。来到中国执教后,为了学生的健康,李祥求戒了自己30多年的烟瘾。“在韩国每天最少抽三包烟。起初来到中国执教的时候,在课堂上经常忍不住想吸烟,但是想到会影响到学生们的健康,就忍住了。”渐渐地烟瘾不知不觉就戒了。“蛮好的,在保证不影响学生

们健康的同时,还省了钱,在韩国每天抽烟可是一笔不小的开支。”李祥求笑着说。

据学校介绍,李祥求来威海执教的工资并不是很高,也就三千多元。“李老师从来不计较有多少收入,重要的是热爱教师的工作。”虽然李祥求从来不在乎自己收入多少,但是对于学院学生的乘车费居

高不下却“耿耿于怀”。“学校距离市区远,而到市区的车只有117路城郊公交车,而且票价竟然需要3元5角。”李祥求表示,“学生们不能整天窝在学校,要多出去接触社会。学生们现在还没有经济收入,3元5角的票价真的不便宜,希望公交公司能为学生们增设几路公交车,或者为学生们设学生优惠价。”

文登“12·19”特大杀人案告破

嫌犯因欠薪窜至老板家杀死4人,昨夜被押解回威海

本报威海12月22日讯(记者 陶相银 通讯员 周艳冰)

22日20时30分许,烟台莱山机场内,犯罪嫌疑人于永强被押解下飞机。至此,文登“12·19”特大杀人案成功告破。因与老板邵某有工资纠纷,19日上午,于永强赶至文登,将邵某的妻子、两个儿子及儿子的同学杀死。经警方千里抓捕,于永强于21日上午在哈尔滨落网。

19日上午,文登龙山办事处某居民楼601室发生一起特大杀人案,该户女主人张某、张某的两个儿子及张某儿子的同学王某等4人在家中被人杀害。死者最小的仅10个月,另两名孩子也只是10岁左右的少年。

案件发生后,威海市公安局党委书记、局长韩良波和分管局长王道珊带领市县两级刑侦人员立即赶赴现场,迅速展开侦查工作。案件也引起了省、市各级领导的

高度重视,先后作出重要批示,要求公安机关调集精干警力,尽快破案。经现场勘查、调查访问和其他相关侦查工作,警方发现内蒙古人于晓光具有重大作案嫌疑。就在警方布控抓捕时,于晓光已于19日逃至烟台,并于当晚乘烟台至佳木斯的火车逃离山东。专案组民警在烟台至佳木斯的沿途主要站点进行了布控拦截,最终在哈尔滨警方的协助下,于21日上午9时27分,在哈尔滨市阿城区将于晓光抓获归案。

经突审,犯罪嫌疑人于晓光,男,汉族,1989年2月12日出生,内蒙古呼伦贝尔市阿荣旗人。于晓光曾在2008年给被害人张某的丈夫邵某打工,因对邵某扣发其工资不满,于12月19日从老家返回文登,在被害人家中将王某等4人杀死。22日夜间,于晓光被押解回威海,目前已被刑事拘留。

酒驾司机去化验 半路杀出个替身

本报威海12月22日讯(记者 孙丽乐)

21日傍晚5时许,在世昌大道汇锋红绿灯处,两辆私家车相撞。其中一司机满身酒味硬说自己“没喝酒”,当民警要求其去医院做酒精化验时,他先后逃跑了三次。未果后,被民警带到了医院。就在这时,忽然来了一个小伙子,一屁股坐在了出事故的副驾驶座上,称“其实刚才驾车的是我”。

21日傍晚5时许,在世昌大道汇锋红绿灯处,一辆由西往北的车辆左拐,刚好撞上了由东向西直行的车辆。威海高新区交警二大队的民警迅速赶往现场,在处理事故的过程

中,民警闻到拐弯的车主满身酒味。但是司机却矢口否认自己喝过酒,而且当民警要求其跟随去医院做酒精化验时,车主借打手机之名,先后逃跑了三次。民警马上找来同事帮忙看管,最终司机被民警带到了医院。在酒驾者去医院的时候,忽然来了一个小伙子,一屁股坐在了车的副驾驶座上,称“刚才我驾的车”。民警表示这种顶替太“冒失”,“没有一点技术含量”,随即把这顶替的小伙子带到了警车。小伙子到了警车面对民警的盘问,承认了自己是来顶替的,主要是由于酒驾男子开的是他姐姐的车。

社区建设邀业主提建议

本报威海12月22日讯(记者 高洪超)

记者从威海东发房地产公司了解到,12月26日17时,“东发现代城(山水园)答谢晚会”将在金海湾国际饭店盛大启幕,除了精彩的节目,主办方还为各位业主准备了精美奖品。

“东发现代城(山水园)答谢晚会”的主演来自威海电视台、威海东发艺术团,节目类型包括京剧、小品、快板、舞

蹈、器乐合奏等11个大类。在以精彩节目真情回馈业主的同时,东发房地产还准备了“业主信息反馈表”,邀请业主就今后的社区建设提出合理化建议。

晚会现场设置了幸运抽奖活动,奖项设置为:一等奖,高档彩电;二等奖,高档冰箱;三等奖,高档洗衣机;四等奖,电饭煲;五等奖,水晶杯。中奖率100%。